从"红绿共舞"到"七彩蝶变"

北辰区双口镇加快构建"一城两带五片区"发展布局



日前,北辰区与河北工业大学签署 战略合作框架协议,双方将在双口镇谋 划建设科创城,打造以数字经济、智能 制造、生命健康、新能源新材料产业为 主导,集聚数字经济集群先行区、高端 产业服务区和高校社群生活样板区为 -体的创新创业活力区,为双口镇加快 构建"一城两带五片区"发展布局、打造 河北工业大学科技园发展带、深化校地 合作注人新内涵、赋予新使命。

今年以来,双口镇围绕市委、市政 府"十项行动"和加快"经济强区、魅力 北辰"建设工作部署,立足区位、产业等 资源优势,坚持总体布局、规划先行,全

面统筹镇域、村庄发展方向,推动构建 "一城两带五片区"空间规划布局,推动 打造"红色铸魂、绿色打底、金色强身、 橙色添彩、青色聚势、蓝色夯基、紫色赋 能"七大特色板块,推动形成"串珠成 链、横向融通"的产业集群。

科学统筹发展资源 明确路径方向

双口镇严守永久基本农田、生态保 护红线、城镇开发边界"三条控制线",引 导城镇空间布局与开发强度、发展需求 相适应,并充分整合国家级开发区医疗

器械园、市级工业园区双口工业园、河北 工业大学国家级大学生科技园等镇域内 优质载体以及近400家企业资源,依托 中央专项彩票公益金扶持的"红色河头、 绿色双口"乡村振兴项目,高质量开展镇 级国土空间总体规划和各村村庄规划工 作,确保发展有方向、有特色、有动力。

在城镇建设方面,双口镇实施"产 业+文旅+地产"开发模式,通过整合产业 平台、商业综合体、文创项目等混合经营 业态,建强"一城";发挥高新技术产业资 源优势,建设河北工业大学科技园和北辰 开发区医药产业园两个产城融合发展带。

在乡村振兴方面,双口镇将17个规 划保留村依据优势资源和特色产业划分 为"五片区"。以"红色"铸魂,打造"河头" 红色培训品牌;以"绿色"打底,推动"小五 堡"串珠成链发展;以"金色"强身,建强 "丁平三"现代农业中心;以"橙色"添彩, 谋划"线河"综合服务基地;以"青色"聚 势,发展"双河"特色文旅产业,"村村有项 目、个个有收益",为乡村振兴赋能添彩。

强化项目引领 绘就高质量发展生动画卷

日前,河工科技园国际学术交流

中心项目成功签约,天津圣和科技 有限公司计划投资不低于4000万 元,租赁新华集团建设面积1.46万 平方米的自持楼宇,打造商务配套

双口镇真抓实干,推动全镇空 间布局更加优化、产业发展更具

近年来,双口镇成功申报中央专项 彩票公益金支持欠发达革命老区乡村 振兴示范区试点建设工程,涉及19个子 项目,打造"红色教育+绿色产业"乡村 振兴综合体;引进火星牛智慧基建项 目,前期投资2000万元;深化校地合作, 引进河工大双碳装备研究院,致力打造 长江以北首个"碳中和"大学;着力发展 风电、光伏等新能源产业;发挥镇域内 自行车、电动车产业资源丰厚优势,打 造专业优势突出、产业链条完备、市场 竞争力强的电动自行车行业生产基地、 商贸集散地……

规划引领,项目支撑,区域联动,双 口镇正加快推进发展格局从"红绿共 舞"到"七彩蝶变"提质升级,努力实现 产业布局更趋合理、发展动力更趋多 元、经济结构更趋优化,彰显双口特色, 提高竞争力。

通讯员 刘恒瑞

北辰区聚力"一核多圈 多委合一"

打造群众家门口的幸福

北辰区认真贯彻落实党建引领基 层治理行动部署要求,结合"无奋斗不 北辰·辰兴十干"实践活动,充分发挥基 层党组织领导作用,构建多元主体共建 共治、各类组织一体联动的"一核多圈、 多委合一"工作体系,切实把问题解决 在基层、化解在萌芽状态,为群众提供 优质服务和精细管理

强化基层治理"主心骨"

北辰区全面推行街镇领导班子成 员担任社区"大党委"第一书记,探索 建立社区(村)和网格"吹哨",区街职 能部门"报到"机制。与属地单位开

展"你来我往"双向服务、定期座谈交 流、征询服务需求等活动。配足配强 社工力量,畅通晋升渠道。持续为社 区拨付服务群众专项经费、党组织工 作和活动经费,支持用于为群众办好 事、办实事项目。通过人、财、物、权 向一线倾斜,让基层从"有心无力"转 变为"一呼百应"

优化基层治理"朋友圈"

北辰区建立社区与机关事业单位 "1+N"结对模式,定期开展共建活动, 打造区级职能部门"帮帮团",方便基 层遇到问题找得到人、说得上话、办得

成事。建立社区(村)党组织书记工作 室18个,举办书记论坛41次,为基层 干部纾困解难。健全"五社联动"治理 机制,16个街镇全部建成社工站,累计 孵化培育社会组织100余个,开展公益 活动130余次。通过求得基层治理最 大"公约数",让基层从"月明星稀"转 变为"众星拱月"。

固化基层治理"金钥匙"

北辰区提升物业服务质量,建立 "多委"联合办公机制,每周召开由居委 会、居务监督委员会、业委会、物业服务 企业等各类组织负责人参加的联合办公

会,解决群众急难愁盼。推进"辰馨管 家"品牌建设,指导成立业委会44个,选 聘20名物业企业负责人为社区"大党 委"委员。建立物业企业服务"红黑榜", 作为项目招投标和评先评优的重要参 考。用好居(村)委会下属人民调解委员 会、司法、群团、"五老"、新乡贤等力量, 建强两级"一站式"矛调中心,在全市率 先推行公共法律服务"周六不打烊"。搭 建小院议事厅、居民小"两会"、逢十说事 等"家门口协商"议事平台,激发群众自 治活力。通过群众议事、"多委"联商寻 求共识,让基层从"单打独斗"转变为"联 合作战"。 通讯员 李迅 韩磊

"十项行动"见行见效

小淀镇民营企业党建联盟揭牌

日前,北辰区小淀镇民营企业 党建联盟正式揭牌成立。该联盟以 党建为引领,发挥统揽全局、协调各 方、聚合资源的作用,以党建牵线搭 台,通过常态化党建共建活动强化 联盟内资源共享,加深民营企业沟 通交流,助力区域发展。

据了解,党建联盟实行轮值主席

制,成员单位负责人轮流担任联盟主 席,统筹整合调动全镇各职能部门、 社会组织、产学研平台、金融机构等 资源,定期举办招商推介、品牌曝光 等活动,为联盟企业提供资金、技术、 人才、信息等相关服务,促进联盟企 业资源融合共享,推动全镇产业链整 体实力提升。 通讯员 许磊

强基铸魂增干劲 北仓镇党校举办第三期培训班

日前,北辰区北仓镇党校举办第 三期培训班,镇班子成员、村居机关 党组织书记、部分"两新"组织党组织 书记、新发展党员等100余人参加。

培训中,区委党校老师进行专题 授课,用通俗易懂的语言,引导党员 干部将理论思想内化于心、外化于 行,深入开展"辰兴十干"实践活动, 激发党员干部参与推动高质量发展

授课后开展了新发展党员理论 知识测验和谈心谈话。镇党校精心 准备了理论知识测验题目,涵盖内容 广、知识点多,旨在检验新发展党员 学习成果,帮助他们养成重视学习、 善于学习、常学常新的良好习惯,系 好入党的"第一粒"扣子。

北仓镇党委将持续强化镇党校 阵地建设和党员干部教育工作,努力 提高基层党员干部推动高质量发展 本领、服务群众本领、防范化解风险 本领,团结带领全镇党员干部撸起袖 子加油干,为加快"经济强区、魅力北 辰"建设增光添彩。 通讯员 杨洋

化身"小农人"体验农耕乐



日前,北辰区小淀小学师生来到 红光农场开展趣味农耕体验,在劳动 中亲近自然,学习农耕文化,感受粮 食来之不易。

活动中,孩子们推起独轮车、手

持木犁,往返于田间地头,学习原始 农具的使用方法;化身"小农夫"碾玉 米、磨面粉,体验谷物加工过程。磨 盘虽然沉重,但累并快乐着。"锄禾 日当午,汗滴禾下土"……当老师 念起了熟悉的诗句,孩子们随声附 和,实践劳动让他们更深刻体会诗 句内涵。在红薯地,孩子们跟随老 师用工具挖红薯,干得起劲儿时 有的人直接用手挖……大家不仅体 验了劳动的辛苦、丰收的喜悦,还 学习了农作物生长知识,拉近了与 大自然的距离。

通讯员 曹晨香



2023(第十三届)榜样天津 企业社会责任主题推选活动

投票时间: 2023年10月27日 -11月19日



扫描二维码参与投票



未列入复选名单的企业, 主办方自即日起接受推荐和自荐。

扫描左侧二维码下载报名表, 11月15日前回传至bangyang_2023@163.com。

